



2008年2月1日秘书长给安全理事会主席的信

谨随函转递 2008 年 1 月 23 日北大西洋公约组织秘书长给我的信（见附件）。

请提请安理会成员注意此信为荷。

潘基文（签名）



附件

2008年1月23日北大西洋公约组织秘书长给秘书长的信

谨根据安全理事会第 1386 (2001) 号和第 1510 (2003) 号决议，随函附上关于 2007 年 8 月至 11 月期间国际安全援助部队行动的报告。请将报告在安全理事会分发为荷。

夏侯雅伯 (签名)

附文

向联合国提交的关于国际安全援助部队行动的季度报告

导言

1. 安全理事会第 1510 (2003) 号决议请国际安全援助部队 (安援部队) 领导人报告部队任务的执行情况。这是北约提交的第十五次报告, 所述期间为 2007 年 8 月至 11 月。
2. 截至 2007 年 10 月 28 日, 安援部队拥有 26 个北约成员国派遣的人员 35 523 名和 13 个非北约国家派遣的人员 1 806 名。

全面评估

3. 本报告所述期间, 安援部队继续按照安全理事会第 1386 (2001) 号、第 1510 (2003) 号和第 1776 (2007) 号决议, 协助阿富汗政府。从 2007 年 8 月 1 日至 10 月 31 日, 安援部队共伤亡 356 人: 39 人阵亡, 283 人在战斗中受伤。因非战斗原因还有 4 人死亡, 30 人受伤。
4. **军事行动:** 安援部队和能力日渐增强的阿富汗国家安全部队继续在全国各地开展军事行动。虽然阿富汗国家安全部队的兵力和战斗力还不足以完全独立作战, 在其增加兵力和提高战斗力期间, 安援部队继续予以支持。在一些情况下, 阿富汗国民军已经在特定行动中发挥主导作用。
5. **展望:** 安援部队将在冬季几个月直到 2008 年继续开展一系列行动。通过与阿富汗政府和安援部队合作进行规划协调, 这些行动将继续帮助改善安全局势, 支持更好的治理, 从而推动进一步重建。安援部队将力求防止冬季过后可能发生的暴力升级, 并鼓励政府当局进一步控制全国各地。

安全局势

6. 反对派部队^a 继续试图干扰、阻挠和破坏在阿富汗建立和平与安全的进程。阿富汗各地反对派部队活动的格局没有改变, 反对派部队得到的总体支持, 与政府和安援部队安保人员的缺乏情况及其持久影响程度成正比, 特别是在普什图地区。据报道, 反对派部队的活动在阿富汗南部和东部地区仍然最为严重, 阿富汗国家安全部队和安援部队正继续增加作战人员。由于损失增加和战术挫折, 本报告所述期间, 反对派部队侧重采取不对称战术, 更多地采用绑架、劫持人质和自杀攻击, 试图恫吓人口, 破坏政府治理国家的能力。简易爆炸装置仍然是较多采

^a 本文件中“反对派部队”是指以下四个主要组织中的任何一个: 塔利班、Haqqani 网络、阿富汗伊斯兰党、基地组织及附属组织。

用的不对称武器。在许多事件中，反对派部队藏在平民中间，在民房中活动，利用平民作人体盾牌，增加了平民人口的危险。报告所述期间，各指挥区的安全局势如下：

(a) **首都指挥区**：首都指挥区的局势紧张而稳定，尽管预期针对显著目标有计划的攻击仍将继续，特别是在喀布尔。

(b) **北部指挥区**：北部指挥区局势相对平静，但其中一些小区域不稳定，11月初，携弹自杀攻击和简易爆炸装置的攻击增加了，特别是在昆都士，梅伊马内赫和巴格兰。不过，不稳定的主要原因仍然是区域权力掮客和犯罪分子对抗政府的权力。

(c) **西部指挥区**：西部指挥区局势仍然相对平静而脆弱。反对派部队继续利用安援部队和阿富汗国家安全部队的有限区域扩大影响。反对派部队沿环路继续发动攻击，试图破坏安援部队和阿富汗政府的交通通信线，维持反对派部队的行动自由。

(d) **南部指挥区**：南部指挥区的反对派部队仍然频繁活动，反对派部队继续进行小规模常规行动，在整个南部地区更多地进行不对称攻击，试图提高其威信，建立影子政府。反对派部队的活动还侧重干扰安援部队和阿富汗国家安全部队沿1号公路的运动。

(e) **东部指挥区**：本报告所述期间，反对派部队继续大肆活动，得益于巴基斯坦境内适宜的阵地及其从巴基斯坦到阿富汗东方省的非法移动。与此同时，巴基斯坦武装部队增加了在巴基斯坦边界地区的行动。这种情况加上冬季的到来，使反对派部队跨界行动呈下降趋势。到2007年12月初，这些跨界移动达到2006年3月以来的最低程度。反对派部队的战术仍然是对安援部队和（或）阿富汗国家安全部队边界阵地和交通通信线发动常规袭击，针对阿富汗政府官员、非政府组织和重建和发展方案承包商等软目标进行袭击。

禁毒

7. 本报告所述期间，非法麻醉品和叛乱之间的联系十分明显，进一步加剧了不稳定和腐败。腐败现象威胁着各级政府，包括警察当局和更广泛的法治。最终这也会阻碍有意义的重建和发展。

8. 现行禁毒政策必须辅之以一个联合统一的基础执行机制，有国际社会的参与，并得到阿富汗政府在国家药物管制战略八个支柱方面的推动。零敲碎打的办法只能在禁毒方面促成有限的短期进展。

9. 安援部队在其任务、资源和行动计划范围内，继续全面支持实施政府的禁毒战略。

阿富汗国民军

10. 阿富汗国民军继续发展成为一支有战斗力能胜任的作战部队，即使正在进行大规模的重建改组。阿富汗国民军的稳定和壮大，显示出在作战规划能力方面的显著提高和实际作战能力方面的大幅度提高：

(a) **能力**：阿富汗国民军战斗部队继续得到改善，半数以上能够借助外部支持开展打击叛乱活动的行动。集体作战能力也在继续提高。然而，通过总部和支援部队的训练，使之最终具备真正独立的能力，在这方面，还有许多工作要做。

(b) **人员配备**：截至 2007 年 10 月 31 日，阿富汗国民军总兵力为 38 500 人，约 21 000 人可以作战。^b

(c) **装备**：总体装备情况正在改善，但还有大量短缺需要解决。虽然一些国家在提供捐助，但为确保阿富汗国民军得到充足的资源，还需要做更多的工作。

(d) **训练**：行动指导与联络队和美国随军训练队在阿富汗国民军的发展方面发挥了极其关键的作用。因此，随着阿富汗国民军的扩大而创建足够数量的行动指导与联络队，仍然是北约的一个优先事项。

阿富汗国家警察

11. 阿富汗国家警察的能力仍未达到理想的程度。通过国际警察协调委员会协调参与国家警察建设的国际机构，以及为国家警察提供训练和装备，对于扩展政府的权威和管辖范围至关重要。这个方面不足，导致更多地依赖安援部队，而阿富汗国民军和阿富汗国家警察本应控制安援部队清理的地区，并为人口提供持续的安全保障。

12. 阿富汗国家警察目前兵力为 75 500 人，需要更多的警察指导队。如同阿富汗国民军的行动指导与联络队一样，警察指导队是取得胜利必需的要素。北约欢迎阿富汗联合安全指挥部制订的侧重区级的发展方案。该方案从 2007 年 11 月 1 日开始实施，旨在增进阿富汗国家警察的能力，把阿富汗正规警察改造为忠于阿富汗人民和阿富汗国家利益的机构，建立“检察官推动的司法制度”，加强阿富汗正规警察与省、地区和国家领导人及工作人员的联系，并通过指导阿富汗内政部的领导人来加强该部的能力。

13. 目前美国作出了巨大努力，通过安援部队省重建队还进行了双边努力，在这种背景下，北约也欢迎欧洲联盟决定启动欧洲警察特派团。特派团将在 2008 年 3

^b 这些数字仅反映了阿富汗国民军 5 个军团的人员配备情况。不包括国防部、总参谋部、中间指挥部和支援机构的人员，最初人员指标 70 000 人中也不包括空军和突击营。2008 年 5 个军团的最终核定兵力为 50 274 人。

月底前全员部署，160 名指导和训练人员将帮助进一步培养阿富汗国家警察急需的能力。

邻国

14. 本报告所述期间，巴基斯坦政治局势动荡不定。由于政治不稳定，该区域无法建立较持久和稳定的安全环境。由于难民营关闭，众多阿富汗难民从伊朗伊斯兰共和国返回，可能给安援部队执行任务带来困难。

15. 北约欢迎《安卡拉宣言》签署之后土耳其的倡议。该倡议旨在进一步鼓励发展同阿富汗和巴基斯坦的三方关系，包括建立伊斯坦布尔论坛。该论坛将在经济收益方面增进三方关系。第一次会议在伊斯坦布尔举行，第二次会议预定于 2008 年 1 月在伊斯兰堡举行。

16. 阿富汗/巴基斯坦边界仍然缺乏控制，是阿富汗实现总体安全与稳定的重大障碍。下次三方委员会会议^o将侧重更具体地讨论针对边界地区反对派部队活动进行同步作战问题。

和平与和解方案

17. 和平与和解方案仍在进行，但由于斋月和委员会主席无法出席，10 月期间未举行委员会会议。截至 2007 年 10 月 1 日，4 599 人通过该方案和解。安援部队仍然致力于在其现有资源范围内支持该方案。

18. 卡尔扎伊总统向反对派部队发出和解呼吁，提出进行无条件的谈判。尽管强硬的反对派部队仍然要求联合国授权的国际部队离开阿富汗，以此为先决条件，但有迹象显示，另一些反对派部队则正在考虑是否接受这样的看法，即不能仅靠军事解决问题，因此愿意增加同政府的对话。反对派部队中谁可能被说服，在何种条件下他们会愿意开始有意义的和解，这些仍然不清楚。不过，至关重要的是，任何和解努力决不能允许分享权力和分割出“保护区”。任何前塔利班成员必须承认宪法和民主选出的政府的权威，不从事犯罪活动，并且与基地组织没有关联。

司法改革和法治

19. 安援部队估计，在整个阿富汗，广泛的腐败加上对法治普遍缺乏认识 and 了解，导致 70% 至 90% 的阿富汗人回到部落法和伊斯兰法。

20. 由于资源不足，管辖范围有限，正规国家司法机构需要进行更协调有力的改组。建立有效的司法系统，不仅必须克服这些障碍，还要求对阿富汗司法机

^o 三方委员会是讨论三方（阿富汗、巴基斯坦和安援部队，各方均为四星将军级别）共同关切问题的军事论坛。三方委员会最初是在“持久自由行动”下成立的，2006 年 10 月以来一直由安援部队主持。三方委员会的目的是改善沿阿富汗-巴基斯坦边界的安全状况，通常每三、四个月开会一次，但上次会议是 2007 年 5 月下旬举行的。

构有一致的愿景。如果没有维持法治的必要组织结构，安援部队只能部分完成帮助政府在该国建立安全的任务。

21. 目前正在制订的国家司法战略为政府司法系统的发展规定了更突出重点和一体化的战略方法。安援部队指挥官的法律顾问直接参加负责制定司法制度和有关的国家司法方案的司法改革国际协调小组。安援部队的规划将依然遵循罗马会议后进程中拟订的司法改革优先事项。

解散非法武装团体

22. 解散非法武装团体工作迄今未能取得切实成果。区级执行旨在处理那些较容易使之遵守规定并持续下去的区，从而更切实地进行解散非法武装团体工作。这个举措目前处于第二个执行阶段：

(a) 如果结合第一个执行阶段，区级执行将影响到 22 个省份总共 398 个区中的 52 个。现在已经宣布 12 个区遵守了规定。为协助执行进程，政府正在成立一个执法单位。不过，在政治层面，政府已暂停进行更多的强制遵守行动。

(b) 还应指出，阿富汗疲于应付安全和毒品问题的那些地区，解散非法武装团体工作不大有效。在安援部队和（或）阿富汗国家安全部队没有持续派驻人员的地方，这项工作更是困难。

(c) 政府即将拟订关于私营安保公司的立法，使其在解散非法武装团体机构管控下持有的武器合法化。这项立法草案目前已递交司法部，正在完善其实施细节。

(d) 安援部队对解散非法武装团体的支持没有改变。虽然仍然是政府在确定方案的速度，并确定方案的方向，但安援部队代表出席每周举行的联合秘书处会议，以查明需要安援部队提供哪些支持和援助。这种支持是在安援部队资源允许范围内提出的。

治理

23. 由于包括警察和司法部门在内的所有政府机构在各个层次上都存在广泛的腐败，阿富汗政府的合法性和权威继续受到侵蚀。

24. 在国家和国家以下各级建立公正、有力和可持续的政府机构，对于在全国确立和维持政府的合法性和权威至关重要。希望通过创建独立的地方治理地方事务局，成功解决迄今国家以下一级政府面临的问题领域。然而，由于族裔和历史的背景复杂，缺乏机构能力和人力，以及官员腐败低效，政府改革的步伐将十分缓慢。

25. 安援部队协助支持政府的清廉的阿富汗地方官员开展的工作，在其所在地区颁发治理令。区域指挥区和省级重建队的发展和重建活动，加强了这种支持，这些活动往往由安援部队的部队派遣国提供经费。

26. 安援部队总部继续在一些临时机构中与政府和国际组织密切合作，包括支持和协调国际社会和阿富汗政府努力的政策行动小组。

发展

27. 阿富汗的宏观经济指标以及教育和保健等最基本的社会方案继续略呈上升趋势，然而，要获得普通阿富汗公民的广泛支持，还有许多困难。

28. 省级重建队仍然是实现发展和在大多数省份扩展政府和国际社会工作范围的关键机制。为了做到有效，安保和发展努力必须符合政府的优先事项以及国际社会的能力。为此，北约更加侧重于一些机制，使省级重建队与《阿富汗国家发展战略》概述的政府发展优先事项相协调。最近成立的日本供资机制，以及国家基金和行动后人道主义救济基金，仍然是积极援助当地人民和支持总体安全局势的关键方案。

29. 《阿富汗国家稳定图》仍然是民用信息管理的重要工具。目前北约正在测试一个《阿富汗国家稳定图》网络原型，预期年内国际社会将能通过万维网访问这个系统。同时，安援部队正通过美国国际开发署供资的一个项目，向阿富汗政府传递该数据库的专门技能并移交职责。

结论

30. 本报告所述期间，与联合国阿富汗援助团（联阿援助团）的联系有所改善，包括安援部队帮助联阿援助团进行作战规划。这些发展变化是可喜的，但是，如何确定一个得到适当授权和有能力的机构或个人，以更好地协调国际社会在整个阿富汗的发展努力并使之同步，在这方面，仍然存在严重差距。有效的重建和发展举措紧随着成功的安保行动，如果我们要维持这个势头，这一点至关重要。